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Aufg. 1 Die symmetrische Schaltung soll durch  wechsclstrom-ESB: -]'

Zerlegung in einen Gleich- bzw. Gegentaktmodus T
untersucht werden. (
a) In welchem Modus arbeitet die Schaltung ? @m o0
Wie groB sind die Ansteuerspannungen U*°? -
b) Zeichnen Sie das Wechselstrom-ESB fiir die E& =SpIL ‘l | ks S0

linke Hilfte.

¢) Berechnen Sie U,/Ug und Z;,. Wie lautet der J_+
Ersatzzweipol fiir Ug= 10 mV?

d) Nun werden die beiden Induktivitidten durch :
jeweils R; = 3.3 kOhm ersetzt. Wiederholen
Sie die Fragen b) und ¢) fiir diesen Fall.

e) Wie groB ist U, im Vergleich zu U,?
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fir alle bendtigten Transistoren gilt in Emitterschaltung.:
$11=0,65/-30° s, =0,02/74° s5, =13/155° s5,=0,95/-12°

Aufg. 2 Die Leitung soll zunachst Re(Zin") = 75 Q r L5 Re (2, );i;tg e

erzeugen. Die Kapazitit C realisiert dann Z;, = 75 Q. I i —

a) Zeichnen Sie in ein mafstdbliches Smithdiagramm o , l"i‘ o
z=7,/Z ein. Bestimmen Sie fiir Re(Z;x") = 75 Q I C ‘
graphisch z2'=Zi,"/Z, Zin” und L/A . *) | ' o« =0 D

b) Welches C ist fiir Zj, = 75 Q erforderlich? (=1 GHz)

¢) Berechnen Sie fiir obiges L/A | g =3 und f“ 1 GHz 1
die GroBen A, L sowie tph. ‘_;. —>

d) Bestimmen Sie das Zi,” zur Kontrolle mit TWOP.

Nehmen Sie dafiir an: 1) L/A nach a) ; 2) L/A=0,280. 722 /2
*) Versuchen Sie, 3 bis 4 Stellen abzulesen [5% Abweichung typ.] - "

¥
Aufg. 3 Rechnen Sie bei dem Wanderwellenproblem sz 1307 ’é(

stets allgemein und zahlenmiBig. abe) Céjz 'L'U? 1y O ; l
a) Man bestimme Uy, , I'j und die bei AB gebrochene Welle Us,. \\\ , G,f (‘7 -

b) Welche Wellen Uy » transmittieren in Le1tung@und@7 Uh« N <)C y ’fjog@gl, 30 Q9
¢) Ab jetzt wird Ry, gedndert: Es gilt nun T R 7> /
stetsR,=150 Q, wofiir sich Ugi= 0,25 V | o ¥ +-

ergibt. Rechnen Sie damit nun weiter und RG
betrachten Sie nur die Wirkungen von Uy:
1) Wie grofl sind I, und Uz beit=2,517? @
2) Welche riicklaufende Welle U, entsteht ?
3) Uy bricht bei t=37 bei CD in die

Verzeigung: Welches 13 ergibt

sich bei CD? Welche Welle U3

bricht dann in Leitung () zuriick ?




